

乡村行 看振兴

平塘

一颗"金果"带旺一方产业



本报讯(平塘县融媒体中心 廖毓齐 何明珠) 秋

风送爽,金果飘香。近期,平塘县克度镇1200亩百香果

种植基地迎来丰收旺季,每天约有1000公斤新鲜百香果

发往上海、广州、江苏等一线城市。通过延伸深加工产

业链, 当地开发出百香果汁、果酒等多种产品, 年产值

突破400万元,带动务工8000人次,成为推动乡村振兴

油的藤蔓间挂满浑圆饱满、色泽鲜亮的百香果, 工人们

走进基地,馥郁的果香扑鼻而来。放眼望去,绿油

工人正在分拣百香果



工人正在检查打包百香果产品

工人江正学一边采摘一边说:"现在摘的都是主枝上的大果,七八个就有1公斤,每人每天可以摘100到150公斤。"

新采摘的百香果被迅速运到山脚的加工车间。经过工人们精心选果、装箱后,通过线上线下双渠道销售,将这份"平塘 个大饱满的百香果"送往全国各地。销售负责人韦英介绍:"目前百香果销售进入了高峰期,每

天销量稳定在1000公斤左右,主要销往上海、广州、江苏等地。"

据了解,该基地于2019年流转800余亩荒山开始种植百香果,凭借科学管理和技术积累,种植规模逐年扩大,品质持续提升。如今,基地面积已扩展至1200余亩,不仅产量提高、果品优化,还带动更多群众实现就业增收,每年带动务工8000余人次,全年发放工人工资80余万元。

贵州山顶红农业开发有限责任公司负责人江军海介绍:"今年预计亩产达1750至2000公斤,总产量约80万

公斤,产值有望突破420万元。"

山上采摘忙,山下加工急。基地配套的加工厂内机器轰鸣,新鲜采摘的百香果经自动化生产线筛选、清洗、制浆、调配、杀菌、包装等工序,变身成多种高附加值产品。目前,该公司已推出百香果汁、果冻、果干、果酒等一系列产品,有效拓展了市场空间,延伸了产业链条。加工厂的建设不仅提升了百香果价值,还带动周边杨梅、蓝莓、刺梨等特色水果产业协同发展,增强了整体竞争力。江军海说:"我们持续收购本地农户的农副产品进行深加工,全面提升水果产业附加值。"

从单一鲜果种植到集种植、加工、销售、品牌打造于一体的全产业链发展,一颗百香果串起了乡村振兴的"甜蜜链条",成为平塘县推进农业产业化发展的生动实践。展望未来,江军海信心满满:"加工厂让我们实现了从'卖一季'到'卖全年'的转变。下一步,我们将依托'中国天眼'的区位优势,推动'农业+旅游'融合发展,通过观光采摘和绿色产业互动,进一步打响品牌,促进产业多元化发展。"

秋种轮作激活土地效订单农业带动就业增

的"黄金引擎"



凤山镇竹王城村老羊寨坝区

本报讯(福泉市融媒体中心 尹修啟 康智波) 金秋九月,福泉市各地陆续开启秋种工作。通过"大季+小季"轮作与订单农业相结合,实现土地四季无限、产销无缝衔接。

在凤山镇竹王城村老羊寨坝区,昔日稻穗低垂、辣椒火红的田地,如今变身整齐划一的菜畦。村民们分工协作,翻土、覆膜、保墒,田间一派繁忙景象。轮作模式使坝区土地利用率提高至100%,预计秋冬蔬菜亩产可达5000公斤,较单季种植增收40%以上。

基地负责人沈承光介绍:"9月份我们种植的是西葫芦、红菜薹和白菜薹,采收可持续到明年3月。之后接茬种植白玉丝瓜、毛节瓜、青丝瓜等品种,实现土地全年高效利

当前,坝区正按订单开展小季作物种植,与成都、武汉、深圳等地经销商签订购销协议,保障产品销路稳定。目前,首批30亩西葫芦、60亩菜薹正在有序播种,将于11月起陆续供应,采收期持续至明年3月,预计总产值可达200万元。

沈承光表示:"目前每亩产值预计约2万

元,我们希望通过规模化种植带动农户增收和就业。下一步计划在竹王城村流转500亩土以订单农业模式将产品销往深圳、武

汉、福建、成都等地。" 轮作模式不仅激活了土地效益,也鼓起 了村民的钱袋子。坝区生产为当地村民提供 了稳定的务工岗位,每天可吸纳20余名村民 参与播种、管护、采收等环节,实现家门口 就业增收。

务工村民罗永碧说:"跟着老板种西葫芦、菜薹、丝瓜,活儿一直有,收入也稳

沈承光补充道:"目前每天用工20余人,每人日前100元。后期大规模种植时,预计用

工需求将达120人。" 近年来,福泉市持续优化产业结构,以 土地流转为基础,在"大季+小季"轮作模 式下,大力推进精品蔬菜产业向标准化、规 模化、品牌化和订单化转型,将其打造成为 乡村振兴、促农增收的特色支柱产业。据 悉,福泉市今年预计秋冬种面积约31.64万

亩。

贯彻落实州委全会精神 六大提升行动进行时

黔南

多渠道拓岗稳就业 筑牢民生"压舱石"

本报讯(黄军) 今年以来,黔南州聚焦城镇就业核心需求,以多渠道拓岗为关键抓手,着力促进城镇新增就业,通过精准施策筑牢就业"基本盘",同步夯实重点群体就业保障、企业用工支撑,为民生高质量发展注入强劲动力。

为破解城镇就业难题,黔南州将"单位就业、灵活就业、自主创业、公益性岗位就业"四类群体作为主攻方向,一方面稳定机关事业单位、规上企业等政策性岗位规模,夯实就业基础;另一方面深挖平台经济、个体经营等灵活就业空间,同时通过创业补贴、贷款贴息等政策为自主创业者"减负赋能",并依托公益性岗位为就业困难人员精准兜底。

数据印证成效。截至6月底,黔南州完成城镇新增就业3.97万人,超额完成二季度目标10.28%。就业结构更趋优化:"单位就业"占比66%,成为绝对主力;"灵活就业"占比24.69%,有效拓宽就业路径;"自主创业"占比9.3%,带动效应显著;"公益性岗位就业"占比0.01%,精准保障特殊困难群体需求。

重点群体就业保障同步走深走实。针对高校毕业生,实施"拓展市场吸纳、政策岗位留住、升学人伍促进、就业见习安置、自主创业扶持""五个一批"专项行动,推动其实现"快就业、就好业";针对脱贫人口,围绕"稳定务工规模、稳定务工收入、防止规模性返贫"目标深化攻坚,目前脱贫人口务工规模达45.41万人,超过年度目标2.99个百分点。企业用工与省外务工"双稳"格局持续巩固。全州665家

企业用工与省外务工"双稳"格局持续巩固。全州665家人库规上工业企业用工率达98.97%,较去年同期提升3.97个百分点,为产业发展提供稳定人力支撑;农村劳动力省外务工规模达68.73万人,完成全年目标的105.18%。

都久

政企补贴叠加点燃购车热情



本报讯(都匀市融媒体中心 陆小双) 近日,都匀市举办了一场盛大的秋季车展,吸引了众多汽车品牌参展,现场人潮涌动,热闹非凡。

车展上,从紧凑型轿车到豪华SUV,从新能源车到传统燃油车,各类车型琳琅满目,吸引众多市民驻足观看。参展品牌不仅带来丰富车型,还推出多项优惠活动和购车政策,进一步激发了消费者的购车意愿。

比亚迪新能源车凭借先进的电池技术和时尚外观,成为 关注焦点;五菱、长安等高性价比车型也广受欢迎。现场看 车、选车、订车的市民络绎不绝。

"早就看中了比亚迪宋PLUS EV版,这次特意从瓮安赶来车展现场下单。各类补贴叠加之后,价格很合适。"来自瓮安的梁斌表示。

据悉,本次车展共吸引38家汽车经销商参与,涵盖比亚迪、吉利、五菱、长安、奇瑞等国产品牌,以及上汽大众、一汽大众、广汽丰田、日产等合资品牌,多元选择满足了不同消费者的购车需求。

比亚迪海洋网总经理詹文韬介绍:"展会首日人流量很大,我们一天就卖出了十几台车。除了能享受各级补贴,成交客户还可获赠电器等礼品。"

车展期间,都匀市"企业之家"联合交警、税务、人社等部门在现场设置服务点,为市民提供牌照办理、购置税咨询及企业招聘等服务。

惠水

"企业之家"高效服务获点赞

本报讯(陈霖) "真没想到'企业之家'办事效率这么高,1天就帮我们完成了公司前期筹备的全部手续。"9月16日,惠水洁城环保科技有限公司相关负责人专程来到惠水县政务服务中心"企业之家"窗口,将一封感谢信交到涉企服

务专员手中,为该窗口专业高效、暖心周到的服务点赞。 作为惠水县招商引资人驻企业,惠水洁城环保科技有限公司在办理企业设立、印章刻制、税务登记、银行开户等前期手续时,曾担心流程复杂、耗时较长。令企业惊喜的是,"企业之家"工作人员主动靠前服务,第一时间提供"一对一"专属指导,不仅精准解读相关政策,帮助企业理清办事流程,还全程提供帮办代办服务,协调多部门联动,开辟"绿色通道",高效推进各项手续办理。

"从前期政策解读、材料筹备,到中期流程办理、问题协调,您始终秉持专业、耐心的态度,及时解答我们的疑问,协助我们规避潜在风险,确保了注册登记等各项手续的顺利推进。"感谢信中如此写道。"企业之家"的服务不仅帮企业节省大量时间成本,更让企业坚定了在惠水投资发展的信心。

下一步,惠水县"企业之家"将持续聚焦企业发展中的痛点、难点、堵点问题,进一步优化服务流程、提升服务效能,全力为企业提供更加优质、便捷、贴心的服务,努力成为企业发展道路上可信赖的"贴心人"和"坚强后盾"。

